
CONTRIBUTES TO YOUR 
RETIREMENT CONFIDENCE ? WHAT 

view investing as non-discretionary 
to their retirement 58% OF 

CANADIANS

feel confident when 
investing their money 
rather than spending it

66%OF WORKING
CANADIANS

Canadians who work with a financial 
advisor are 30% more likely to view 
retirement savings as non-discretionary.

TIPS FOR RETIREMENT CONFIDENCE

Here’s what surveyed Canadians are doing to retire 
with confidence: 

A financial advisor can help you incorporate these ideas 
into your own retirement strategy. 68% of Canadians 
who use a financial advisor say they feel confident 
about their retirement, compared to 38% of those 
who do not use one. 

Maximize tax benefits

43%
Organize 
their 
financial 
affairs38% Build a 

retirement 
plan 

35%
Set retirement goals and objectives 

31%
Increase 
their 
financial 
knowledge 

Canadians who use a 
financial advisor 
are 80% more likely 
to say they are confident 
about meeting their 
retirement goals than 
those who don’t use one.

ONLY

The online survey was conducted for Mackenzie Financial Corporation by Leger 
between December 7th and December 10th, 2015 with a representative sample of 
1,523 Canadians aged 18 or over.


